



В хозяйствах Шенталинского района полным ходом идёт уборка подсолнечника, вспашка зяби.

Очередной сельскохозяйственный год подходит к концу. Сегодня перед аграриями главные задачи - уборка подсолнечника и вспашка зяби. В этом году уборка масленичной культуры началась в середине октября. Приступить к жатве раньше аграриям помешали дожди. С наступлением погожих деньков сельчане мобилизовали все силы, чтобы с наименьшими потерями произвести уборку подсолнечника.

«По району под подсолнечник отведено почти 10 тыс. гектаров. Средняя урожайность культуры - 18,5 центнера с гектара. Если сравнивать по хозяйствам, то она варьирует от 15 до 22 центнеров с гектара. Все зависит от уровня агротехники, - комментирует главный агроном районного Управления сельского хозяйства Х.Х. Мустафин. - На полях работает 21 единица уборочных комбайнов различной модификации. Более 50% подсолнечника убрали в ООО «Восход», «Агрофирма «Поволжья», КФХ А.М. Богданова».

Хорошими темпами идет уборка подсолнечника в ООО «Слобода». По словам ведущего агронома хозяйства В.В. Федотова, несмотря на капризы погоды, урожай подсолнечника выращен хороший. «Уборка маслосемян очень сложный и трудоёмкий процесс. Сроки работы определяются их влажностью. Начинаем убирать, когда накопление масла и сухих веществ в семечках закончилось, а влажность их не превышает допустимую норму. С учетом всех факторов к уборке приступили пару недель назад. Всего же подсолнечником засеяно почти 2000 га. Работаем усиленными темпами. Поэтому, думаю, с поставленными задачами справимся».

Собрать урожай нужно быстро, в максимально сжатые сроки. Весь световой день на

полях работают 4 комбайна, 4 грузовые автомашины. Техника работает на полную мощность. Здесь трудятся опытные механизаторы, в их числе и передовые труженики хозяйства.

Механизм уборки подсолнечника отлажен и чётко. Машины стоят на краю поля, ожидая комбайны. Доходя до кромки, комбайны выгружают семена из бункера и возвращаются на круг. Наполненная машина отправляется на ток. Пока нагружают одну, другая успевает разгрузиться и вернуться обратно.

На току, помимо взвешивания, ведут строгий учёт поступающей и перемещаемой в склады продукции. Потом семена отправляются на сушку и на временное хранение. В закромах остаются лишь семена под будущий урожай.

Параллельно с уборочными работами в ООО «Слобода» завершают вспашку зяби. Из 3000 га вспахано более 2500 га. К этой работе привлечено 6 единиц техники.

Отметим, что в целом сельхозпредприятиями района вспахано более 19 тыс. га из намеченных 28,5 тыс. га.

Ну что же, вошли в стадию завершения полевые работы. Лишь бы вновь не подвела аграриев погода. Ближе к зиме работники сельхозпредприятий смогут немного отдохнуть: ремонт и профилактика техники не сравнится с напряжённым временем страды. Но пока в полях всё еще кипит работа и издали слышен гул работающей техники.